
101a. 【絵】最初は食べものの名前です。このいもを何と言いますか。 

じゃがいも ごしょいも にどいも いも ばれいしょ その他 無回答 合計

総数 42% 5% 2% 12% 11% 5% 23% 100%

128 16 5 36 33 16 70 304

101a-1 ごしょいもという言い方について、この中からあてはまるものを選んで下さい。 
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 14% 19% 35% 26% 4% 2% 100%

42 57 106 80 13 6 304

101a-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。

祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 22% 56% 3% 2% 15% 1% 100%

46 115 6 5 31 2 205

101a-2 にどいもという言い方について、この中からあてはまるものを選んで下さい。 
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 1% 12% 7% 5% 72% 3% 100%

4 37 21 14 220 8 304
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101a-2-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。

祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 4% 20% 4% 9% 43% 19% 100%

3 14 3 6 30 13 69

101b それでは、[101aの回答語形]・さといも・さつまいものうち、ただ「いも」と 言ったらどれのことを指しますか。 
ジャガイモ サトイモ サツマイモ 無回答 合計

総数 76% 9% 12% 4% 100%

230 26 35 13 304

102 【絵】これを何と言いますか。大きな葉が巻いて、玉になる野菜です。 
キャベツ カイベツ タマナ カンラン その他 無回答 合計

総数 71% 5% 1% 2% 13% 9% 1

215 15 2 5 41 26 304

102-1 カイベツという言い方について
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 12% 25% 20% 22% 18% 3% 100%

35 76 62 66 56 9 304
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102-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 17% 48% 4% 2% 22% 7% 100%

28 79 6 3 37 12 165

103 次に、ふだんの生活に関係のある色々なことばについてお尋ねします。 
103-1 【絵】こういうストーブを見たことがありますか。[ある・ない] 

ある ない 無回答 合計

総数 78% 14% 9% 100%

236 42 26 304

103-2 【絵】ストーブの中をかきまぜるこの棒のことを何と言いますか。 
デレッキ デレキ ヒカキボウ その他 無回答 合計

総数 42% 12% 3% 16% 27% 100%

129 36 8 50 81 304

103-3 デレッキという言い方について
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 49% 17% 12% 7% 8% 7% 100%

150 53 36 20 25 20 304
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103-3-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。

祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 5% 76% 6% 3% 8% 2% 100%

4 66 5 3 7 2 87

104a 冬ひどく寒いことをどうだと言いますか。
シバレル サムイ その他 無回答 合計

総数 56% 15% 8% 21% 100%

170 46 23 65 304

104a-1 シバレルという言い方について

使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 計

総数 75% 14% 4% 1% 4% 2% 1

229 42 11 3 13 6 304

104a-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 2% 44% 30% 0% 0% 0% 76%

2 38 26 0 0 0 66

104b 池の水が寒さのために氷になることを水がどうなると言いますか。
シバレル コオル その他 無回答 合計

総数 18% 47% 10% 25% 100%

55 142 31 76 304

5%	
   76%	
   6%	
  

3%	
  

8%	
  

2%	
  

総数	


祖父母	


父母	


同世代	


子	


孫	


その他	


2%	
  

44%	
   30%	
  

0%	
  

0%	
  

0%	
  

総数	


祖父母	


父母	


同世代	


子	


孫	


その他	


18%	
   47%	
   10%	
   25%	
  総数	


シバレル	


コオル	


その他	


無回答	


56%	
   15%	
   8%	
   21%	
  総数	


シバレル	


サムイ	


その他	


無回答	


75%	
   14%	
  

4%	
  

1%	
  

4%	
  

2%	
  

総数	


使う	


使った	


聞く	


聞いた	


知らない	


無回答	




104b-1 シバレルという言い方について
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 41% 11% 14% 3% 27% 5% 100%

124 33 42 9 82 14 304

104b-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 11% 31% 11% 1% 43% 2% 100%

9 26 9 1 36 2 83

104c 濡れた手ぬぐいが寒さのためにカチカチになることを手ぬぐいがどうなると言いますか。
シバレル コオル その他 無回答 合計

総数 39% 34% 6% 21% 100%

119 103 18 64 304

104c-1 シバレルという言い方について
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 55% 8% 7% 3% 24% 4% 100%

167 23 21 9 73 11 304

104c-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 5% 27% 20% 0% 0% 52%

7 41 31 0 0 79
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105 「手に手袋を・・・・・」それから何と言いますか。
ハク ハメル スル ツケル その他 無回答 合計

総数 63% 9% 0% 4% 9% 15% 100%

193 28 1 11 26 45 304

105-1 ハクという言い方について
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 78% 7% 12% 0% 0% 2% 100%

238 22 36 1 1 6 304

105-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 2% 54% 8% 13% 21% 3% 100%

1 34 5 8 13 2 63

106-1 「疲れた・くたびれた」という意味で、「コワイ」とか「コワカッタ」と言いますか。

「コワイ」
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 74% 9% 14% 0% 1% 2% 1

224 27 44 0 3 6 304

106-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 0% 61% 9% 4% 25% 100%

0 41 6 3 17 67
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106-2 「コワカッタ」
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 67% 15% 13% 1% 2% 3% 100%

204 45 40 2 5 8 304

106-2-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。

祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 1% 67% 10% 3% 19% 100%

1 48 7 2 14 72

107 やはり同じような意味ですが、「楽でない・苦労だ」という意味で、「ユルクナイ」ということばを使いますか。
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 50% 13% 25% 7% 3% 2% 100%

153 39 75 21 10 6 304

107-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 10% 66% 15% 0% 8% 2% 100%

12 83 19 0 10 2 126

108 「かわいい」という意味で、「メンコイ」ということばを使いますか。
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 69% 15% 12% 2% 0% 2% 100%

210 45 37 7 0 5 304
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108-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 6% 65% 10% 7% 10% 2% 100%

5 55 8 6 8 2 84

109 「一生懸命になる」「思いきりがんばる」という意味で、「ハッチャキニ ナル」とか「ハッチャキ コク」ということばを使いますか。

109-1 ハッチャキニ ナル
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 31% 18% 26% 11% 11% 4% 100%

94 55 79 32 33 11 304

109-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 4% 41% 25% 5% 6% 1% 81%

5 67 42 9 10 1 134

109-2 ハッチャキ コク
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 12% 12% 21% 6% 41% 9% 100%

36 36 64 17 124 27 304

109-2-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 11% 45% 26% 13% 5% 100%

12 49 28 14 5 108
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110 「ごはんなど、物が腐る・いたむ」という意味で、「アメル」ということばを使いますか。
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 33% 11% 19% 16% 19% 2% 100%

101 34 57 48 59 5 304

110-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 10% 72% 7% 3% 7% 1% 100%

14 106 11 5 10 1 147

111a 「仲間に入れる」とか「加える」という意味で、「カテル」ということばを使いますか。
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 13% 21% 10% 11% 44% 2% 100%

38 64 31 32 134 5 304

111a-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 11% 60% 15% 7% 7% 1% 100%

10 55 14 6 6 1 92

111b 同じ意味で「カセル」とか「カゼル」とは言いますか。

111b-1 カセル
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 9% 11% 10% 6% 63% 3% 100%

27 32 29 18 190 8 304

111b-1-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 40% 27% 10% 14% 8% 1% 100%

31 21 8 11 6 1 78
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111b-2 カゼル
使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 16% 10% 7% 4% 61% 2% 100%

49 30 21 11 186 7 304

111b-2-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 その他 合計

総数 43% 18% 9% 22% 5% 3% 100%

32 13 7 16 4 2 74

301 「手紙はあの人が書くだろう/あの人が書くべ」ごく親しい人にならどっちを使いますか。

だろう べ その他 無回答 合計

総数 61% 29% 0% 10% 100%

184 89 1 30 304

302 「早く起きろ/早く起きれ/早く起きい」どう言いますか。

起きろ 起きれ 起きい 無回答 合計

総数 31% 41% 1% 27% 100%

94 125 2 83 304

303 「映画見に行くべ/行こう」ごく親しい人にならどっちを使いますか。

行くべ 行こう 無回答 合計

総数 27% 69% 4% 100%

82 209 13 304

304 「きょうは忙しいから映画は見れない/見られない/見らんない」どう言いますか。

見れない 見られない 見らんない 無回答 合計

総数 57% 37% 3% 3% 100%

173 113 9 9 304
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305 「もっと勉強すればいいのに/勉強しればいいのに/勉強すりゃあいいのに/勉強しりゃあいいのに」どう言いますか。

すれば しれば すりゃあ しりゃあ 無回答 合計

総数 74% 11% 8% 2% 5% 100%

225 33 24 6 16 304

306 「もっと勉強せい/勉強しろ/勉強しれ/勉強すれ」どう言いますか。

せい しろ しれ すれ 無回答 合計

総数 9% 30% 26% 14% 22% 100%

27 90 78 43 66 304

307 「早くこればいいのに/早くくればいいのに/早くこいばいいのに/早くくりゃいいのに」どう言いますか。

これば くれば こいば くりゃあ その他 無回答 合計

総数 5% 48% 36% 1% 0% 9% 100%

16 147 110 4 1 26 304

308a. 道で会った親しい友だちに、その行き先を尋ねるとき、ふつうどう尋ねますか。

どこに どこへ どこさ どこ 無回答 合計

総数 32% 40% 2% 18% 8% 100%

97 121 6 55 25 304

308b. では、目上の人（たとえば学校の校長先生など）に出会って、その行き先を尋ねるときはどうですか。

どこに どこへ どこさ どこ 無回答 合計

総数 25% 46% 0% 6% 23% 100%

75 141 1 17 70 304

309 「こんなペンではうまく書かさらない」こういうふうに「書カサラナイ」という言いかたをしますか。

使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 81% 3% 9% 2% 4% 2% 100%

245 8 28 7 11 5 304

74%	
   11%	
   8%	
  

2%	
  

5%	
  総数	


すれば	


しれば	


すりゃあ	


しりゃあ	


無回答	


9%	
   30%	
   26%	
   14%	
   22%	
  総数	


せい	


しろ	


しれ	


すれ	


無回答	


5%	
   48%	
   36%	
  

1%	
  

0%	
  

9%	
  総数	


これば	


くれば	


こいば	


くりゃあ	


その他	


無回答	


32%	
   40%	
  

2%	
  

18%	
   8%	
  総数	


どこに	


どこへ	


どこさ	


どこ	


無回答	


25%	
   46%	
  

0%	
  

6%	
   23%	
  総数	


どこに	

どこへ	

どこさ	

どこ	

無回答	


81%	
  

3%	
  

9%	
  

2%	
  

4%	
  

2%	
  

総数	


使う	

使った	

聞く	

聞いた	

知らない	

無回答	




309-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 7% 28% 52% 14% 0% 100%

2 8 15 4 0 29

310 「あんまりおかしくってどうしても笑わさった」こういうふうに「笑ワサッタ」という言い方をしますか。

使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 64% 3% 15% 3% 14% 2% 100%

195 8 45 8 42 6 304

310-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 7% 28% 61% 2% 2% 100%

3 13 28 1 1 46

311 相手に念を押して、「行くでしょう」「来るでしょう」というところを、「イクショ、イクッショ、クルショ、クルッショ」という言い方はどうですか。

使う 使った 聞く 聞いた 知らない 無回答 合計

総数 69% 5% 16% 3% 6% 2% 100%

209 14 49 8 17 7 304

311-1 「聞いた」と答えた方に関して、誰のを聞きましたか。
祖父母 父母 同世代 子 孫 合計

総数 3% 17% 56% 22% 3% 100%

1 6 20 8 1 36

7%	
   28%	
   52%	
   14%	
  

0%	
  

総数	

祖父母	


父母	


同世代	


子	


孫	


64%	
  

3%	
  

15%	
  

3%	
  

14%	
  

2%	
  

総数	


使う	

使った	

聞く	

聞いた	

知らない	

無回答	


7%	
   28%	
   61%	
  

2%	
  

2%	
  

総数	


祖父母	

父母	

同世代	

子	

孫	


69%	
   5%	
   16%	
  

3%	
  

6%	
  

2%	
  

総数	


使う	


使った	


聞く	


聞いた	


知らない	


無回答	


3%	
  

17%	
   56%	
   22%	
  

3%	
  

総数	


祖父母	


父母	


同世代	


子	


孫	




401 冬ひどく寒いことを「シバレル」という言い方は、つぎのうちどこのことばだと思いますか。

あなたのふだんの感じを知りたいので、むずかしく考えずに選んでください。
札幌独特 道央 浜ことば 北海道全体 東北・北海道 入植前の故郷 全国の共通語 このことばを知らないその他 無回答

総数 2% 3% 0% 80% 10% 1% 2% 0% 0% 3%

7 8 0 242 29 2 7 0 0 9

402 「手袋をハク」という言い方はどうですか。
札幌独特 道央 浜ことば 北海道全体 東北・北海道 入植前の故郷 全国の共通語 このことばを知らないその他 無回答

総数 3% 2% 0% 58% 8% 0% 23% 0% 0% 4%

9 7 1 177 25 1 71 1 0 12

403 「うまく書カサラナイ」という言い方はどうですか。
札幌独特 道央 浜ことば 北海道全体 東北・北海道 入植前の故郷 全国の共通語 このことばを知らないその他 無回答

総数 2% 2% 0% 41% 8% 1% 37% 2% 0% 7%

6 5 0 125 25 4 112 7 0 20

404 「あまりおかしくて、どうしても笑わさった」の「笑ワサッタ」という言い方はどうですか。
札幌独特 道央 浜ことば 北海道全体 東北・北海道 入植前の故郷 全国の共通語 このことばを知らないその他 無回答

総数 3% 2% 1% 45% 11% 1% 21% 10% 0% 5%

9 7 3 136 34 4 65 31 0 15

2%	
  

3%	
  

0%	
  

80%	
   10%	
  

1%	
  

2%	
  

0%	
  

0%	
  

3%	
  
総数	


札幌独特	
 道央	
 浜ことば	
 北海道全体	

東北・北海道	
 入植前の故郷	
 全国の共通語	
 このことばを知らない	

その他	
 無回答	


3%	
  

2%	
  

0%	
  

58%	
   8%	
  

0%	
  

23%	
  

0%	
  

0%	
  

4%	
  

総数	


札幌独特	
 道央	
 浜ことば	
 北海道全体	

東北・北海道	
 入植前の故郷	
 全国の共通語	
 このことばを知らない	

その他	
 無回答	


2%	
  

2%	
  

0%	
  

41%	
   8%	
  

1%	
  

37%	
  

2%	
  

0%	
  

7%	
  総数	


札幌独特	
 道央	
 浜ことば	
 北海道全体	

東北・北海道	
 入植前の故郷	
 全国の共通語	
 このことばを知らない	

その他	
 無回答	


3%	
  

2%	
  

1%	
  

45%	
   11%	
  

1%	
  

21%	
   10%	
  

0%	
  

5%	
  総数	


札幌独特	
 道央	
 浜ことば	
 北海道全体	

東北・北海道	
 入植前の故郷	
 全国の共通語	
 このことばを知らない	

その他	
 無回答	




405 「見レ」とか「起キレ」という言い方はどうですか。
札幌独特 道央 浜ことば 北海道全体 東北・北海道 入植前の故郷 全国の共通語 このことばを知らない無回答 合計

総数 3% 1% 1% 38% 14% 3% 34% 2% 6% 100%

8 3 2 116 42 8 103 5 17 304

501-1 長距離列車の中で隣りの人が話しかけてきた場合のことを考えてみてください。

話の内容は、「どこまで行くのか」とか機構の話題とか、世間話の範囲で、特にむずかしい意図はなさそうです。

ところで、その人が自分と同性で同じ年かっこうのとき、その相手について、あなたはまずどんなことが気になりますか。
年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 28% 13% 4% 5% 1% 17% 13% 5% 7% 2%

86 39 13 14 2 52 39 14 20 6

501-2 二番目に気になるところ

年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 10% 20% 5% 7% 1% 12% 18% 6% 11% 1%

31 60 14 20 3 35 56 19 33 4

501-3 三番目に気になるところ

年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 10% 13% 5% 8% 2% 9% 13% 7% 15% 2%

29 39 14 25 5 26 40 22 46 6

3%	
  

1%	
  

1%	
  

38%	
   14%	
  

3%	
  

34%	
  

2%	
  

6%	
  総数	


札幌独特	
 道央	
 浜ことば	

北海道全体	
 東北・北海道	
 入植前の故郷	

全国の共通語	
 このことばを知らない	
 無回答	


28%	
   13%	
  

4%	
  

5%	
  

1%	
  

17%	
   13%	
   5%	
   7%	
  

2%	
  

1%	
  1%	
  

1%	
  

4%	
  

総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	


家族構成	
 経済状態	
 人柄	


旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	


政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	


複数回答	
 無回答	


10%	
   20%	
   5%	
   7%	
  

1%	
  

12%	
   18%	
   6%	
   11%	
  

1%	
  

2%	
  0%	
  

0%	
  

8%	
  

総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	


家族構成	
 経済状態	
 人柄	


旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	


政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	


複数回答	
 無回答	


10%	
   13%	
   5%	
   8%	
  

2%	
  

9%	
   13%	
   7%	
   15%	
  

2%	
  

4%	
   0%	
  

1%	
  

13%	
  総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	

家族構成	
 経済状態	
 人柄	

旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	

政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	

複数回答	
 無回答	




502-1 今と同じ状況で、ただし相手が異性（同じ年かっこう）のとき、その相手について、あなたはどんなことが気になりますか。

同じように答えて下さい。

年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 21% 15% 5% 7% 0% 15% 12% 11% 4% 1%

63 45 15 21 0 45 35 34 13 2

502-2 二番目に気になるところ

年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 7% 12% 8% 6% 1% 14% 13% 11% 8% 1%

21 36 23 17 4 43 38 32 24 4

502-3 三番目に気になるところ

年齢 職業など 社会的地位 家族構成 経済状態 人柄 旅行の目的や目的地話しかけてきた真意出身地や現住所政治的あるいは宗教的立場

総数 10% 11% 3% 6% 1% 6% 13% 10% 12% 1%

29 32 8 18 3 19 39 29 37 3

21%	
   15%	
   5%	
   7%	
  

0%	
  

15%	
   12%	
   11%	
   4%	
  

1%	
  

1%	
   2%	
  

1%	
  

7%	
  総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	


家族構成	
 経済状態	
 人柄	


旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	


政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	


複数回答	
 無回答	


10%	
   11%	
  

3%	
  

6%	
  

1%	
  

6%	
   13%	
   10%	
   12%	
  

1%	
  

7%	
  

0%	
  

0%	
  

22%	
  総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	

家族構成	
 経済状態	
 人柄	

旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	

政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	


7%	
   12%	
   8%	
   6%	
  

1%	
  

14%	
   13%	
   11%	
   8%	
  

1%	
  

3%	
  0%	
  

0%	
  

17%	
  総数	


年齢	
 職業など	
 社会的地位	

家族構成	
 経済状態	
 人柄	

旅行の目的や目的地	
 話しかけてきた真意	
 出身地や現住所	

政治的あるいは宗教的立場	
 趣味	
 その他	




503 家を出てちょっと行ったところで近所の人に会ったとします。そして「どこへ行くのか」と尋ねられたとします。

特に秘密のない普通の場合を考えてほしいのですが、一般にそういう質問をあなたはどう思いますか。

私事に立ち入る感じで気に入らない別に気にならない 知人にちょっと声をかけるのは好ましい習慣である自分たちより年上の人たちのする習慣である時と場合によるその他 無回答 合計

総数 3% 65% 18% 1% 9% 1% 3% 100%

9 197 55 4 28 3 8 304

504 では、そういう質問をされたら、ふつう、あなたはどういう返事をしますか。

本当のことではないが、たとえば「ちょっと切手を買いに」などのような具体的な答をする「ちょっとそこまで」のように、あいまいに答える率直に目的（地）を答える時と場合によるその他 無回答 合計

総数 5% 32% 36% 26% 0% 2% 100%

14 98 108 78 0 6 304

505 では、逆に家の前で近所の人に会ったときに、あなたのほうから、「どこへ行くのか」（ドチラへ/ドコカヘオデカケデスカなど）と

ことばをかけることがありますか。

よくある たまにはある あまりない まったくない 無回答 合計

総数 32% 31% 23% 12% 2% 100%

97 94 69 37 7 304

3%	
  

65%	
   18%	
  

1%	
  

9%	
  

1%	
  

3%	
  

総数	


私事に立ち入る感じで気に入らない	
 別に気にならない	


知人にちょっと声をかけるのは好ましい習慣である	
 自分たちより年上の人たちのする習慣である	


時と場合による	
 その他	


無回答	


5%	
   32%	
   36%	
   26%	
  

0%	
  

2%	
  
総数	


本当のことではないが、たとえば「ちょっと切手を買いに」などのような具体的な答をする	


「ちょっとそこまで」のように、あいまいに答える	


率直に目的（地）を答える	


時と場合による	


その他	


無回答	


32%	
   31%	
   23%	
   12%	
  

2%	
  

総数	


よくある	


たまにはある	


あまりない	


まったくない	


無回答	




506 ふだんよく利用する店で買物をするときについて、以下の質問に答えてください。

A. 店の人にあなた（客）から声をかけるとき、「こんにちは」とか「きょうも寒いですね」などの挨拶はだいたいいつもしますか。

だいたいいつも挨拶をしてから買物を始めるほとんど挨拶なしですぐに買物を始める無回答 合計

総数 74% 23% 4% 100%

224 69 11 304

B. 店の人は、天気の話とか身辺の出来事の話とか、買物に直接は関係のない話を話しかけてくることが多いですか。

割合いよく話しかけてくる ほとんど話しかけてこない無回答 合計

総数 70% 25% 5% 100%

213 77 14 304

（「割合いよく話しかけてくる」と答えた場合）

話しかけられた場合、どんな感じがしますか。

わずらわしいと思うことが多い苦にせず応対する。会話を楽しむほうだ合計

総数 4% 96% 100%

8 200 208

C. 買物を終わって店を離れるとき、あなた（客）のほうから「どうもありがとう」とか「おせわさま」などの簡単な礼を言うことはふつうにすることですか。

ふつうのことで、自然に言っているいつもは、あまり言わないその他 無回答 合計

総数 88% 10% 0% 2% 100%

267 29 1 7 304

74%	
   23%	
  
4%	
  

総数	


だいたいいつも挨拶をしてから買物を始める	
 ほとんど挨拶なしですぐに買物を始める	
 無回答	


70%	
   25%	
  
5%	
  

総数	


割合いよく話しかけてくる	
 ほとんど話しかけてこない	
 無回答	


4%	
  

96%	
  総数	


わずらわしいと思うことが多い	
 苦にせず応対する。会話を楽しむほうだ	


88%	
   10%	
  

0%	
  

2%	
  総数	


ふつうのことで、自然に言っている	
 いつもは、あまり言わない	
 その他	
 無回答	



